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Η Ελευθερούπολη εόρτασε τα Ελευθέρια της
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Με λαμπρότητα εορτάσθηκε στην Μητρόπολη 
Ελευθερουπόλεως την Κυριακή 19 Οκτωβρίου 2025 η 113η 
επέτειος απελευθέρωσης της Ελευθερούπολης από τους 
Οθωμανούς (17 Οκτωβρίου 1912).

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε στην ακολουθία του 
Όρθρου και τέλεσε την Θεία Λειτουργία στον Ιστορικό Μητροπολιτικό Ναό του 
Αγίου Νικολάου Ελευθερουπόλεως πλαισιωμένος από Ιερείς της Μητροπόλεως. Ο 
Σεβασμιώτατος κήρυξε τον θείο λόγο με αφορμή τη θαυματουργική ανάσταση του 
υιού της χήρας της Ναΐν, τονίζοντας ότι το συγκλονιστικό αυτό γεγονός 
φανερώνει τον Χριστό ως Κύριο της ζωής και του θανάτου, τον Ζωοδότη και 
Δημιουργό των πάντων. «Όλα όσα υπάρχουν», είπε χαρακτηριστικά, «είναι 
δημιούργημα του Κυρίου μας, εν αυτώ ην η ζωή και η ζωή ην το φως των 
ανθρώπων». Υπογράμμισε ακόμη ότι, παρά τα εντυπωσιακά επιτεύγματα της 
επιστήμης και της τεχνολογίας, ακόμη και της λεγόμενης τεχνητής νοημοσύνης, ο 
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άνθρωπος παραμένει ανήμπορος να δώσει απάντηση στο μυστήριο του θανάτου. 
«Καμία πρόοδος», είπε, «δεν μπορεί να δώσει οριστική λύση σ’ αυτό που μόνο η 
πίστη στον Χριστό μπορεί να φωτίσει». Μόνον η χριστιανική πίστη, τόνισε ο 
Σεβασμιώτατος, προσφέρει την αληθινή και παρηγορητική απάντηση, καθώς ο 
Χριστός είναι Εκείνος που νίκησε τον θάνατο και χάρισε στον κόσμο την αιώνια 
ζωή. «Εάν πιστεύουμε ότι ο Χριστός ανέστη εκ νεκρών», σημείωσε, «τότε και 
εμείς θα αναστηθούμε, αυτή είναι η ελπίδα μας, η δύναμη που καταργεί τη λύπη 
και τη φθορά. Κλείνοντας, ο Σεβασμιώτατος κάλεσε τους πιστούς να παραμείνουν 
κοντά στον Χριστό, γιατί «μακριά από Εκείνον υπάρχει μόνο σκοτάδι και θάνατος, 
ενώ κοντά Του χαρά, ειρήνη και ζωή αιώνιος».
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Πριν το τέλος της Θείας λειτουργίας τελέσθηκε Δοξολογία επί τη απελευθερώσει 
της πόλεως, παρουσία όλων των Πολιτικών και Στρατιωτικών Αρχών του τόπου με 
επικεφαλής τον Δήμαρχο Παγγαίου κ. Φίλιππο Αναστασιάδη, τους Βουλευτές του 
Νομού Καβάλας, τον Ανώτερο Διοικητή Φρουράς Ελευθερούπολης Σχη Αναστάσιο 
Γαϊτάνο, τον Διοικητή της Στρατιωτικής Μονάδας Ελευθερούπολης 193 
ΜΠΕΠ(MLRS) Ανχη Διονύσιο Πολυζά, τον Διοικητή Αστυνομικού Τμήματος 
Ελευθερούπολης κ. Σάββα Εμμανουηλίδη, τον Διοικητή της Πυροσβεστικής 
Ελευθερούπολης κ. Χαράλαμπο Παπαδόπουλο, τον Πρόεδρο και τους 
Αντιδημάρχους του Δήμου Παγγαίου, Περιφερειακούς Συμβούλους του Νομού 
Καβάλας και τους Διευθυντάς των Σχολείων της Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της πόλεως.

Κατά τη δοξολογία εκφωνήθηκε ομιλία από τον Λυκειάρχη του Γενικού Λυκείου 
Νικήσιανης, κ. Μπρούσα Πρόδρομο. Στην ομιλία του για τον εορτασμό της 
απελευθέρωσης της Ελευθερούπολης και της ευρύτερης περιοχής του Παγγαίου, ο 
ομιλητής αναφέρθηκε στη σημασία της ιστορικής μνήμης ως ασπίδας απέναντι 
στη λήθη και στην αλλοίωση της ταυτότητας του λαού. Τόνισε ότι η γνώση του 
παρελθόντος και η ευθύνη του παρόντος αποτελούν τα θεμέλια για ένα 
ανθρωποκεντρικό και δημιουργικό μέλλον. Αναφερόμενος στα γεγονότα των 
Βαλκανικών Πολέμων (1912–1913), παρουσίασε την πορεία προς την 
απελευθέρωση του Παγγαίου από τον οθωμανικό ζυγό, αλλά και τις δυσκολίες που 
προέκυψαν από τη βουλγαρική κατοχή, έως την οριστική απελευθέρωση της 
περιοχής στις 26 Ιουνίου 1913. Η ιστορική αναδρομή συνοδεύτηκε από αναφορά 
στις θυσίες των αγωνιστών που με πίστη, αυταπάρνηση και πατριωτισμό 
εργάστηκαν για την εθνική αποκατάσταση. Ο κ. Μπρούσας κάλεσε τους 
παρισταμένους να διατηρούν άσβεστη τη μνήμη των ηρώων και να εμπνέονται από 



το παράδειγμά τους, ώστε να οικοδομούν με ευθύνη, ενότητα και ήθος το μέλλον 
της πατρίδας.

Στην Θεία Λειτουργία και τη Δοξολογία εκτός από το πλήθος κατοίκων της 
πόλεως έδωσαν το παρόν και αντιπροσωπείες από όλα τα Σχολεία της πόλεως με 
τις σημαίες των. Μετά το πέρας της Δοξολογίας Κλήρος και αρχές μετέβησαν στο 
Ηρώον της πόλεως, όπου τελέστηκε Τρισάγιο Υπέρ Αναπαύσεως των πεσόντων και 
στη συνέχεια η κατάθεση των στεφάνων.
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